
Protokoll zur Sitzung des Ortsbeirates Lankow am 23.11.2010 
 
Beginn:  18:00 Uhr     Ende:   20:00 Uhr 

Veranstaltungsort: Büro des Ortsbeirates 

Teilnehmer/ Gäste siehe Anwesenheitsliste (Teilnehmer- / Gästeliste hat noch Herr Bremer) 

Protokollführer: Herr Andreas Falk 

Tagesordnung: 

1. Eröffnung der Sitzung und Feststellen der Beschlussfähigkeit 

2. Protokollkontrolle 

3. Bericht aus den Ausschüssen zu unseren Anträgen  

4. Stellungnahme zur Beschlussvorlage 00552/2010 „Straßenerhaltungskonzept des 
Eigenbetrieb SDS 2011 bis 2014“ 

5. Beratung und Beschlussfassung zum Antrag „Stadtteilbibliothek und Ortsbeiratsbüro in der 
Grundschule“ 

6. Diskussion zum Haushaltsentwurf 2011 

7. Stellungnahme zur Schließung der FFw Warnitz 

8. Sonstiges 

 

1. Eröffnung der Sitzung und Feststellen der Beschlussfähigkeit 

Frau Manow eröffnet die Sitzung und begrüßt alle anwesenden Mitglieder des Ortsbeirates und 
Gäste. 

Sie stellt fest, dass genügend Mitglieder anwesend sind und der OBR beschlussfähig ist. 

2. Protokollkontrolle 

Das Protokoll der Sitzung vom 19.10.2010 wurde einstimmig bestätigt.  

Hinweis: Protokolle sollen verstärkt personalisiert werden 

3. Bericht aus den Ausschüssen zu unseren Anträgen 

Bericht von Frau Manow: Frau Gramkow zeigte in der Sitzung des Ausschuss für Schule, Sport und 
Kultur zwei Möglichkeiten der Aufwertung der Badestelle Lankow auf.  

1. Möglichkeit die Entkrautung, Mähen etc. der Badestelle würden jährlich ca. 3000 Euro kosten. 

2. Möglichkeit Errichtung einer bewachten Badestelle würde ca. 190000 Euro kosten. 



Frau Rabethge berichtete aus dem Ausschuss für Wirtschaft, Liegenschaften und 
Tourismus 

 

4. Stellungnahme zur Beschlussvorlage 00552/2010 „Straßenerhaltungskonzept des 
Eigenbetrieb SDS 2011 bis 2014“ 

Die Straßen wurden in Schadgruppen eingeteilt und auf Grund von Erfahrungswerten (der letzten 
Jahre) wurden veranschlagte Straßenerhaltungskosten in dem Straßenerhaltungskonzept 
00552/2010 aufgenommen. 

Stellungnahme des OBR-Lankow: 

Im Rahmen der Beratung ist aufgefallen, dass die Klassifizierungen der Straßen nicht mit dem 
geplanten Finanzierungsmitteln korrespondieren. Insbesondere die Dr.-Joseph-Herzfeld-Straße und 
Schleswiger Straße haben einen erheblich größeren Reparatur- / Erhaltungsbedarf. Daher stimmen 
wir der Beschlussvorlage nur unter Berücksichtigung der Veränderung zu. 

Das Spazierwegekonzept wurde zur Kenntnis genommen. 

5. Beratung und Beschlussfassung zum Antrag „Stadtteilbibliothek und Ortsbeiratsbüro in der 
Grundschule“ 

Der OBR-Lankow stimmt einstimmig dem vorgelegten Antrag zu. 

6. Diskussion zum Haushaltsentwurf 2011 

Keine Änderung zum Haushaltsentwurf 2011. 

7. Stellungnahme zur Schließung der FFw Warnitz 

Herr Alf stellt einen Geschäftsordnungsantrag: Erweiterung der Tagesordnung „Stellungnahme zur 
Schließung der FFw Warnitz“ 

Stellungnahme des OBR-Lankow: 

Das Haushaltssicherungskonzept ist dahingehend zu ändern, dass die Freiwillige Feuerwehr Warnitz, 
zu deren Einzugsgebiet, laut Brandschutzbedarfsplan, Lankow gehört, nicht aufgelöst bzw. mit einer 
anderen Feuerwehr zusammengelegt wird. 

Begründung: 

Die Freiwillige Feuerwehr fördert die Brandschutzerziehung und –aufklärung und fördert das 
Bewusstsein zur Bereitschaft der Bevölkerung, freiwillig im Brandschutz mitzuwirken. Vor allem in der 
Jugendarbeit trägt die Freiwillige Feuerwehr dazu bei, den jungen Menschen einen sinnvollen Inhalt 
ihrer Freizeit zu geben. Mit der beabsichtigten Auflösung der Freiwilligen Feuerwehr Warnitz 
entstehen vor allem den jungen Mitgliedern weitere Wege zur nächstgelegenen Wehr. Es kann davon 
ausgegangen werden, dass damit junge Menschen aus der Freiwilligen Feuerwehr austreten werden, 
was nicht im Sinne der Nachwuchsförderung der Freiwilligen Feuerwehr sein kann. Die Freiwillige 
Feuerwehr stellt eine Stärkung des Ehrenamtes dar. 



8. Sonstiges 

Wartehäuschen: 

Der OBR-Warnitz trat an uns mit der Bitte um Unterstützung bei der Errichtung eines 
Wartehäuschens an der Haltestelle Lankow Siedlung in Richtung Kieler Straße / Warnitz heran. 

Die Notwendigkeit wird vom OBR-Lankow nicht gesehen, hält aber noch einmal Rücksprache mit 
dem OBR-Warnitz wegen der Notwendigkeit. 

Aushänge: 

Frau Manow berichtet von einem Gespräch mit dem Geschäftsführer Nahverkehr Schwerin Herrn 
Klatt. 

Er nannte 3 mögliche Standorte zum Aushängen der Informationen. 

1. Bushaltestelle Greifswalder Straße 

2. Bushaltestelle Pasewalker Straße 

3. Straßenbahnhaltestelle Rahlstedter Straße 

Die Aushänge müssen mit selbstklebender Laminierfolie selbst angebracht werden. 

Papiercontainer: 

Noch keine Antwort von der SDS bezüglich der Anfrage / Unterschriftenaktion Papiercontainer => 
nachfragen. 

Rentnerspielplatz: 

Alternative für den Mehrgenerationenpark. 

weitere Themen:  

Weiterhin wurde ein Problem mit nicht angeleinten Kampfhunden auf dem Spielplatz Julius-Polentz-
Straße angesprochen. Die Polizei ist zu benachrichtigen. 

Ein Bürger bittet um die Aufstellung eines Sackgassenschildes am Anfang der Greifswalder Straße / 
Mühlenweg. 

 

Termine:    14.12.2010 nächste Sitzung des OBR-Lankow  

 

 

Cordula Manow        Andreas Falk 
Ortsbeiratsvorsitzende       Schriftführer 

 




